

## 周六主场夜战舜天 建业打响保级死战

本报讯(记者 刘超峰)客场饮恨青岛之后,建业尽管理论上还没有死去,但以目前的士气和状态,除非出现奇迹才有可能留在中超。虽然建业还有9场比赛,但场场是硬仗,场场是关键,本周六,建业主场夜战实力强大的江苏舜天,从本场开始建业将打响保级生死战。

从青岛归来之后,教练组和俱乐部领导分别找主力队员谈心,希望在危难时刻大家要挺住,要求大家做好打硬仗的心理准备。昨天下午,中原球迷来到中牟训练基地,为建业将士鼓劲,全队在主帅沈祥福的带领下完成了训练任务,但从队员的表情上已经看到压力。“都这个时候了,想啥也没用,只有一场一场地拼,我们还没有彻底没戏,但愿能尽快迎来一场胜利来鼓舞士气吧。”一位主力队员向记者说道。

上轮征战青岛,建业在阵容上变动不小,尤其是高中锋肖智的表现可圈可点。与江苏舜天的比赛,国门曾诚伤愈复出,但外援卡通戈还没有痊愈,能否上场还是个未知数。在本赛季第八轮的比赛中,建业曾在客场被舜天打了一个5:1,这也创造了建业输球的最惨比分。本周再次交手,对于身处困境的建业来说,这场较量除了复仇外,更重要的还在于自救。

从本周开始,建业将接连要面对江苏舜天、山东鲁能、北京国安、广州富力、上海申花五支劲旅,以目前的状态,建业想要取胜难度可想而知。上轮比赛舜天没能利用主场之势拿下中超的保级球队上海申鑫,遇到了冲击亚冠道路上的一个“瓶颈”,本轮面对急于胜利的河南建业,江苏舜天想从航体满意而归,恐怕也并不容易。

## 新一届中国足协大名单 建业赵鹏曾诚入围

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从建业足球俱乐部获悉,为了备战下月与瑞典、巴西两支劲旅的热身赛,中国足协22日正式公布新一届中国国家集训名单。在这份大名单中,有7名恒大球员入选,是“贡献”最大的俱乐部。建业的国家队“常客”赵鹏和曾诚再度入选,申花门将王大雷则第一次入选国家队集训名单,这是卡马乔执教国足一年来首次征召王大雷入选。

根据安排,本期集训将从8月30日开始,国家队将在9月3日从北京直飞丹麦哥本哈根,然后转机前往赫尔辛堡,当地时间9月6日与瑞典队比赛。比赛结束后第二天,国足将转道葡萄牙飞往巴西累西腓,当地时间9月10日和巴西队进行比赛。

## 《武林风》环球拳王赛 新西兰站今晚打响

本报讯(记者 刘超峰)作为新西兰的土著少数民族,毛利人是天生的战士,视荣誉为生命,至今毛利人仍然为他们的祖先的悍勇感到自豪。今天21:25,河南卫视《武林风》环球拳王赛新西兰站准时打响,我们可以从现在的毛利人身上去寻找他们祖先那种悍勇的战斗精神。

今晚出战的选手同样值得期待,在《武林风》的擂台上,林帅和谢雷是一对最知名的命中夙敌。谢雷凭借KO林帅一战成名,在中国勇士之路上顺风顺水。林帅却在同一地方摔倒两次,晋级路上一波三折,在决战新西兰的前一周才突围成功,获得与毛利人对决的机会。此次《武林风》环球拳王新西兰站,让这两位曾经的对手首次携手出战。两员中国虎将能否抵挡住毛利人犀利的进攻,河南卫视《武林风》今晚为您揭开谜底!



三届残奥会跳高冠军、来自厦门的侯斌于7月31日搭乘破冰船从俄罗斯“不冻港”摩尔曼斯克出发,开始北极探险之旅。经过4天4夜的航行之后,侯斌成功踏上北极,并进行了徒步行走,展现出残疾人自强不息的精神。图为8月5日,侯斌在北极点留影。 新华社发

# 国际名校赛艇挑战赛 明日如意湖开赛

本报讯(记者 陈凯)2012中国·郑州国际名校赛艇挑战赛将于明天上午9:00在郑东新区如意湖拉开帷幕,目前,参加本次比赛的12支名校赛艇队已经全部抵郑,正在郑东新区如意湖进行最后的赛前备战。

据了解,本次比赛由国家体育总局水上运动管理中心、河南省体育局、郑州市人民政府主办,河南省水上运动管理中心、郑州市体育局、郑州市郑东新区管委会、人民网河南频道承办。这也是我省举办的水平最高的一次赛艇比赛,共有来自牛津大学、剑桥大学、耶鲁大学、伦敦大学、华盛顿大学、阿姆斯特丹大学、奥塔哥大学、帕维亚大学、清华大学、上海交通大学、西安交通大学、第四军医大学的12支名校赛艇队参赛,项目为男子八人单桨有舵手1800米赛艇。这其中,华盛顿大学派出了全部主力参赛,包括刚刚参加过伦敦奥运会的泰勒·罗伯特,他在伦敦获得了男子八人单桨项目的第五名。罗伯特告诉记者,这几天在郑州感受到了这里市

民的热情,特别开心。

这些国际名校的赛艇选手奥运会已经有“悠久历史”了,华盛顿大学男子划船队参加了1936年的柏林奥运会,并摘得一枚奥运金牌;耶鲁大学赛艇队代表美国参加了1924年巴黎奥运会和1956年墨尔本奥运会,并在这两届奥运会的男子8人艇比赛中夺得金牌;北京奥运会上,伦敦大学的4名运动员参加了女子4人有舵手、男子2人有舵手和女子8人艇的比赛。



8月22日,AC米兰队俱乐部官方网站证实,他们已经和国际米兰队完成卡萨诺交换帕齐尼的转会交易。  
图为2012年7月1日在乌克兰基辅奥林匹克体育场进行的2012欧洲足球锦标赛西班牙队对阵意大利队的决赛中,意大利队球员卡萨诺(中)被西班牙球员包夹的资料照片。 新华社发



8月22日,切尔西新援,比利时国脚埃登·哈扎德在比赛中脚踢进球。  
当日,在提前开赛的英超第三轮比赛中,切尔西队以4:2战胜雷丁队。在首轮就有两个助攻的比利时人在比赛中又助攻两次并造点球帮助主队切尔西队获胜。 新华社发

## 谢国臣:先打好亚洲杯再说

2012年男排亚洲杯将于下月在越南开赛,目前,新一届中国男排正在北京进行最后的备战。由于主教练周建安辞职,河南天冠男排主帅谢国臣成为新一届中国男排的代理主教练。近日,有媒体列举了中国男排新任主帅的“四大人选”,谢国臣位列其中,并且呼声很高。

昨日,记者就此事专门电话采访了正在北京带队训练的谢国臣,谢国臣表示:“近期的目标就是带队打好亚洲杯,至于其他,暂时还没有过多考虑。”周建安担任主教练期间,中国男排曾在北京奥运会获得过第五名。北京奥运会之后,中国男排在几次大赛中的成绩不够理想,世界杯、奥运会落选赛都发挥欠佳,最终没能拿到伦敦奥运会入场券,赛后周建安几度表达了不再继续执教的意愿。但按照周建安原来的说法,他将执教到今年亚洲杯之后,而且在中国排协7月20日公布的中国男排集训名单中,主教练一职还是周建安。不过就在新一届中国男排于7月29日起在北京开始集训后不久,周建安再度上交辞呈,并于8月8日回到成都,专心带领四川队备战明年举行的全国十二运会。这样

一来,此前一直辅佐周建安的谢国臣成为新一届中国男排的代理主教练。

新一届中国男排中补充了王琛、童嘉骅、季道帅、孔凡伟、戴卿尧、耿鑫、李睿等年轻人,他们将和仲为君、崔建军、李润铭、张晨等中生代球员一道征战亚洲杯。小组赛中,中国男排同组对手分别是伊朗、澳大利亚和印度,这些队伍的战斗力很强。对此,谢国臣坦言:“目前这支中国男排年轻球员占据了‘半壁江山’,他们有冲劲但是大赛经验不足。这段时间的训练我们除了进行攻防转换的演练和技战术打法的磨合外,还加强了球队打‘逆风球’的训练,就是为了增强年轻球员的心理承受力。”

除了谢国臣外,2010年才接手便已两夺联赛冠军的上海队主帅王健,2007年掌舵八一男排并率队两夺联赛冠军的李海运以及周建安执教时期中国男排另一位教练杨立群也是中国男排新任主帅的热门人选。对此,谢国臣表示:“我现在的身份是中国男排代理主教练,我的任务就是带领球队在亚洲杯上打出好成绩,冲击冠军。其他方面,我没去考虑太多。”

谢国臣从1984年起开始打排球,四年后进入河南队;1994年入选沈富麟执教的男排。在其运动员生涯中,担任过副攻、主攻、自由人,可以说是当时国内排坛难得一见的“多面手”。2001年,尚在打球的他便开始兼任河南男排主教练;2003年退役后,全心投入教练工作。2006-2007、2007-2008两个赛季,在谢国臣的指挥下,河南男排连续获得联赛季军,队中涌现了崔建军、焦帅等国家队主力球员;2008-2009赛季,他又带队获得联赛亚军,创造了河南男排历史最好成绩。2006年,周建安开始担任国家队主帅,谢国臣应邀出任其助手。2008年,两人协力率队获得北京奥运会第五名。

通过观看其个人简历不难看出,今年38岁的谢国臣可称得上是一位能力出众的少帅。“脑子灵、办法多”是诸多业内人士对他的评价。如果他能“转正”,将开创我省三大球教练员出任国家队主教练的先河。“无论做什么事我都会全力以赴。”采访临近结束时,谢国臣的一席话也道出这位少帅敢于挑战,拼搏进取的坚定信念。

本报记者 陈凯

## 伍兹VS麦克罗伊 10月约战金沙湖

本报讯(记者 刘超峰)金秋的十月,我省的高尔夫爱好者将有幸现场观看一次世界级的高尔夫天王对决,10月29日,郑州金沙湖国际高尔夫球会将迎来两大“天王”:夺得过14个大满贯冠军的泰格·伍兹和目前世界排名第一的罗里·麦克罗伊,两位天王将进行一轮18洞的对抗赛,巅峰对决,论剑金沙湖。

在郑州金沙湖国际高尔夫球会举行的这场18洞的比洞表演赛中,参赛的将只有伍兹和麦克罗伊,属于真正意义上的“单挑”。23岁的麦克罗伊现排名世界第一,上周日以领先8杆的优势夺冠PGA锦标赛,在继去年美国公开赛收获个人职业生涯的第二个大满贯冠军。

前世界第一伍兹本赛季已夺冠三场,职业生涯已超过100场胜利,冠军总数已超杰克·尼克劳斯,仅次于萨姆·斯尼德。

本赛季,伍兹与麦克罗伊其实已经有过分在同组交锋的经历,那就是今年年初的欧巡赛阿布扎比锦标赛。在下周的联邦快递杯总决赛首场赛事巴克莱精英赛中,伍兹和麦克罗伊在前两轮比赛又将分到同组出发。此外,在去年的莱德杯对抗赛中,伍兹也有望在单人对抗赛遭遇麦克罗伊。

金沙湖国际高尔夫球会总经理吕卫钊表示,“观赛杯天王对抗赛对我们的会员和郑州的其他球迷都是非常特别的赛事。两位当今最炙手可热的高尔夫明星的到来一定会吸引许多球迷现场观看。去年,麦克罗伊就受到热烈追捧,上周他又刚刚夺得第二个大满贯冠军,球迷们也非常希望再见到他。这次巨星泰格·伍兹也将首次莅临金沙,相信届时一定盛况空前。”

## 从零到第一

——中国之师残奥征程

在1984年第7届纽约残奥会上,二十多名选手组成的中国代表团第一次亮相,不论是参赛人数、项目,还是比赛成绩,均不曾引起太多关注。时隔28年,面对第14届伦敦残奥会,中国军团将以金牌榜卫冕、领跑第一集团军的身份出现在伦敦残奥会的赛场上。

零起步:中国坚强前行

中国残疾人体育运动起步晚,进入世界奥林匹克大家庭更晚。当第一届残奥会在罗马举办后24年,中国人的身影才出现在纽约第七届残奥会的赛场上。

首次代表中国队参加残奥会的盲人平亚丽,如今已年过半百,她在接受新华社记者采访时感慨地说:“那年我才二十出头,我们去美国前,残联的领导人拉着我的手说,平姑娘好好地比赛,你们是去开路的,要是夺了奖牌,今后残疾人体育工作开展就更好办了。当年,我们是啃着馒头,喝着开水去备战比赛的!”

那届残奥会共有来自45个国家和地区的1800名运动员参加,争夺900枚奖牌。而中国代表团的人数仅为24人,只参加了田径、游泳和乒乓球3个大项。

最终,中国代表团以2金13银9铜的成绩位列奖牌榜第23位。两位盲人姑娘平亚丽和赵继红在女子B2、B3(视力障碍)跳远比赛中获得了金牌,她们比“中国奥运金牌第一人”许海峰还早一个月。

1988首尔(汉城)第八届残奥会上,有来自61个国家和地区的3053名运动员参赛,设有16个大项、729个小项。美国和东道主韩国派出了四五百人的参赛队伍,两百人以上的代表团也有五六六个。中国代表团有43名运动员参加田径、游泳、乒乓球和射击4个项目的角逐,射击项目仅有1名运动员参赛。

当年的中国军团选手人数少、缺乏训练、国际比赛经验不足,要与世界强手较量,对于刚刚起步的中国代表团来说可谓是难上加难。然而,中国残疾人运动员却显示了特有的坚强与力量。在那届残奥会上中国队夺得了17金、17银、10铜,并有11人次破世界纪录,从此翻开了残奥会征程的新篇章。

大突破:中国“小奇才”露尖角

1992年巴塞罗那残奥会,中国队获得11枚金牌,位居第12;四年后的1996年亚特兰大残奥会,中国队获得16枚金牌,位居第9;在之后的2000年悉尼残奥会,中国队以34枚金牌上升至第6位。

而历史的突破发生在2004年雅典残奥会上,中国代表团共获得了141枚奖牌,其中有63枚金牌,位列第一。这是中国队第一次在一届残奥会上奖牌总数超过100枚。

中国获得了北京残奥会的举办资格后,对推动中国残疾人体育事业发展起了重要作用。在北京残奥会前建成的中国残奥中心,由近二十个场馆组成,成为世界上最大的残疾人体育训练中心,这为中国军团冲顶创造了良好的硬件条件。

2008年的北京残奥会,中国代表团派出332名运动员参赛,人数规模是第一次参加残奥会的13倍多。这场在家门口的比赛,中国代表团以211枚奖牌、89枚金牌的成绩,捍卫了奖牌榜第一的荣誉。

中国残奥会代表团从无到有、从第23位到第1位的跨越,正是我国不断提升对残疾人体育事业的重视和投入的过程,更是中国残疾人运动员对“自强不息、奋勇争先”的残疾人体育精神的最好诠释。四年一度的全国残疾人运动会,新人辈出,一批年轻选手成为了中国队参加残奥会的骨干力量。

此次伦敦残奥会,中国军团的平均年龄比北京残奥会小了将近1岁,接近一半的选手都是首次参加残奥会。

28年前,中国代表团站在残奥会的山门口,只能翘首遥望高耸入云的顶峰。有谁曾预料到,这群坚忍不拔的攀登者终有一天站在山巅傲视群雄! 新华社记者 史春东